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Настало 
равновесие 

E1
E2

E2 

D

С1 и С2 настоящие. 
Фальшива или С3, или С4. 

B1 C3 

равны 
Не равны

A B C 
A

B

D

C

F

B1 B2 C1 C2

равны Не равны 

C4 C3 

B1 C1 

Делим монеты на 3 кучки (по 4 монеты), 
которые назовем наугад A,B,C. 
Взвесим A и B. 

A B C

Уберем с «первой» шальки 
3 монеты, переложим 3 с 
«второй» на «первую», на 
«вторую» поместим 3 
заведомо настоящие («D») 

A=B. Это значит, что 
фальшивая монета в кучке C, 
а в кучках A и B – настоящие! 

Какая же из четырех 
(С1 – С4) фальшивая? 
Сравним С1 и С2 с настояними!

B1 B2 C1 C2

равны Не равны

С3 настоящая, т.е 
фальшива С4 

С3 не настоящая, т.е 
фальшива С3 

Либо С1, либо 
С2 фальшива 

B1 B2 
C2 C1 

равны Не равны

фальшива С1фальшива С2 

A B
C

E

Показания 
весов НЕ 
изменились 

Фальшивая не участвовала в 
перекладываниях. 
Фальшива или A, или C. 
Сравним A с настоящей (F): 

Фальшивая на одной из шалек. 
Монеты D и F настоящие.

A F

равны

Фальшива C

Не 
равны 

Фальшива A 

Неравенство стало 
противоположным 

A B DC

На весах все настоящие, т.е. 
Фальшивая среди убранных (в 
кучке E), причем фальшивая 
легче настоящей. 

E1 E2 E3

равны

Фальшива E3

E1E2 легче – она фальшива

E1 легче – она фальшива

Не равны

D 
A

C

Фальшивая «переехала» с одной шальки 
на другую, т.е. она в кучке B, причем 
фальшивая тяжелее настоящей 

B2B1 B3 

Фальшива B3 

равны 
Не равны

B2
B1

B1 тяжелее – она фальшива
B2 тяжелее – она фальшива 

B1
B2 

12 монет УСЛОВИЕ: 
Есть 12 монет, среди которых одна фальшивая (ее масса отличается от 
остальных 11). Тяжелее фальшивая, или легче – неизвестно. Требуется, 
проведя не более трех взвешиваний, указать фальшивую монету и 
сказать, легче она настоящих, или тяжелее. 
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